

28e

651
ор. 71

118579

А. О. ФЛЁРОВЪ.

О

ПОЧВЕННО-БОТАНИЧЕСКИХЪ
ЭКСПЕДИЦІЯХЪ

ПЕРЕСЕЛЕНЧЕСКАГО УПРАВЛЕНІЯ.



ЦБПА 40 КОП.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.
1909.

А. Ѳ. ФЛЁРОВЪ.

О

ПОЧВЕННО-БОТАНИЧЕСКИХЪ

ЭКСПЕДИЦІЯХЪ

ПЕРЕСЕЛЕНЧЕСКАГО УПРАВЛЕНІЯ.



С.-ПЕТЕРБУРГЪ.
1909.

О почвенно-ботаническихъ экспедиціяхъ Переселенческаго Управленія.

Въ 1908 г. Переселенческое Управленіе въ дѣлахъ приданія большей стройности, организованности и научности изслѣдованіямъ новыхъ колонизаціонныхъ пространствъ Азіатской Россіи впервые рѣшило привлечь къ руководству научной частью этихъ изслѣдованій ученыхъ специалистовъ; по части почвовѣдѣнія былъ приглашенъ профессоръ К. Д. Глинка, по части ботаники Б. А. Федченко и я. Помимо того, при Переселенческомъ Управленіи было организовано совѣщаніе въ которомъ приняли участія проф. П. С. Коссовичъ, П. В. Отоцкий, К. Д. Глинка, Н. И. Прохоровъ, Б. А. Федченко и я. На этихъ совѣщаніяхъ (13—15 марта 1908 г.) были выработаны планъ и программы почвенно-ботаническихъ изслѣдованій колонизаціонныхъ пространствъ Зауралья (см. изд. Переселенческаго Управленія «Планъ организаціи почвенно-ботаническихъ экспедицій для изслѣдованія новыхъ колонизаціонныхъ пространствъ Зауралья» на 1908 г. съ 4-мя приложениями).

Кромѣ того, въ Ученомъ Комитетѣ Главнаго Управленія Землеустройства и Земледѣлія Господиномъ Главнуправляющимъ былъ возбужденъ вопросъ о мѣстѣ и способѣ обработки и храненія собранныхъ экспедиціями Переселенческаго Управленія по части ботаники коллекцій и матеріаловъ и въ засѣданіи Ученаго Комитета было признано наиболѣе подходящимъ хранить коллекціи и вести обработку въ Императорскомъ С.-Петербургскомъ Ботаническомъ Саду подъ руководствомъ Главнаго Ботаника Сада Б. А. Федченко, на что въ свое время послѣдовало согласіе Г. Директора Сада. Въмѣстѣ съ тѣмъ по вопросу о руководителѣ по почвовѣдѣнію, Переселенческое Управленіе обратилось за указаніями къ извѣстному своей многолѣтней дѣятельностью учрежденію по почвовѣдѣнію почвенной комиссіи Императорскаго Вольно-Экономическаго Общества. На ряду съ этимъ, о намѣченномъ руководителѣ по части ботаники, именно обо мнѣ, было доложено Совѣту Императорскаго С.-Петербургскаго Ботаническаго Сада, равно какъ о составленныхъ инструкціяхъ, Совѣтъ Сада выразилъ свое одобреніе, что и было занесено въ протоколы Совѣта Сада. Слѣдуетъ отмѣтить, что въ составъ Совѣта Сада, кромѣ г. Директора, трехъ главныхъ ботаниковъ и представителя Покровительницы Сада, входятъ два выборныхъ представителя отъ Академіи Наукъ и съ правомъ совѣщательнаго голоса весь ученый персоналъ Сада.

По окончаніи полеваго періода работъ 1908 г. участники почвенно-ботаническихъ экспедицій приступили къ обработкѣ собраннаго матеріала и представили свои предварительные отчеты, которые и были изданы Переселенческимъ Управленіемъ почвенный—подъ редакціей К. Д. Глинки и ботанической подъ моею редакціей.

Кромѣ того, руководителемъ работъ по почвовѣдѣнію былъ сдѣланъ докладъ о ходѣ работъ въ почвенной комиссіи Вольно-Экономическаго Общества и тамъ же сдѣлали доклады трое изъ бывшихъ въ экспедиціяхъ почвовѣдovъ (изъ 10). Въ свою очередь, въ Императорскомъ Русскомъ Географическомъ